
ATA DA 9ª SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA 

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – 2024.

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de novembro de 2024, às 9 horas, no Plenário dos Órgãos 

Colegiados da Procuradoria-Geral de Justiça do Estado do Ceará, situado na Avenida General 

Afonso Albuquerque Lima, n.° 130, Cambeba, Fortaleza-CE, e através da plataforma digital 

Microsoft Teams, realizou-se a 9ª Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça do 

Ministério Público do Estado do Ceará, designada a dar posse e exercício ao Procurador de 

Justiça Alcides Jorge Evangelista Ferreira no Órgão Especial do Colégio de Procuradores de 

Justiça – pelo restante do biênio 2024/2025, homenagem aos membros do Ministério Público 

do  Ceará  que  se  aposentaram  em  2024,  e  homenagens  da  International  Association  of 

Prosecutors – IAP, e do Ministério Público do Estado do Ceará aos Promotores de Justiça 

que atuaram no Caso Curió. A solenidade foi convocada e presidida pelo Procurador-Geral 

de Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça do Estado do Ceará, Haley de 

Carvalho Filho, e contou com a participação de 41 (quarenta e um) Procuradores de Justiça, a 

seguir relacionados: Francisca Idelária Pinheiro Linhares;  José Maurício Carneiro;  Sheila 

Cavalcante  Pitombeira;  Maria  Neves  Feitosa  Campos  (Corregedora-Geral  do  Ministério 

Público do Estado do Ceará); Maria Magnólia Barbosa da Silva; Maria José Marinho da 

Fonseca;  Suzanne  Pompeu  Sampaio  Saraiva;  Luzanira  Maria  Formiga;  Vera  Maria 

Fernandes Ferraz; Alcides Jorge Evangelista Ferreira; Leo Charles Henri Bossard II (Teams); 

Loraine Jacob Molina; Francisco Osiete Cavalcante Filho (Teams); Maria do Socorro Brito 

Guimarães; Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto; Maria de Fátima Pereira Valente; Nádia 

Costa Maia (Teams); Sônia Maria Medeiros Bandeira; Antônio Iran Coelho Sírio; Maria de 

Fátima  Correia  Castro;  Luís  Laércio  Fernandes  Melo;  José  Francisco  de  Oliveira  Filho 

(Teams); Francisco Xavier Barbosa Filho; Francisco Nildo Façanha de Abreu; Emmanuel 

Roberto Girão de Castro Pinto (Teams); Janemary Benevides Pontes (Teams); Luiz Antônio 

Abrantes  Pequeno;  Bruno Jorge Costa  Barreto;  Raimunda Salomé de Oliveira  Nogueira; 

Francimauro Gomes Ribeiro; Liduina Maria Albuquerque Leite; Pedro Olímpio Monteiro 

Filho; Luiz Alcântara Costa Andrade; Roberta Coelho Maia Alves; Francisco Rinaldo de 

Sousa  Janja;  Humberto  Ibiapina  Lima  Maia;  Ana  Maria  Gonçalves  Bastos  de  Alencar 

(Teams);  Régio Lima Vasconcelos;  Ivana Maria Medeiros Barros Leal e Plácido Barroso 

Rios.  Ausentes  os  Procuradores  de  Justiça:  Luiz  Eduardo  dos  Santos  (férias);  Carmelita 
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Maria Bruno Sales (férias); Ednéa Teixeira Magalhães; João Eduardo Cortez; Ângela Maria 

Góis do Amaral Albuquerque Leite; Pedro Casimiro Campos de Oliveira (licença); Maria 

Aurenir  Ferreira  de  Carvalho  (férias);  Águeda  Maria  Nogueira  de  Brito  (licença);  José 

Raimundo Pinheiro de Freitas;  Joísa  Maria  Bezerra  Oliveira  Carvalho (férias);  Elizabeth 

Maria Almeida de Oliveira; Valeska Nedefh do Vale; Domingos Sávio de Freitas Amorim 

(férias) e Luciano Percicotti Santana. A Mesa Solene da Sessão foi composta das seguintes 

autoridades: o Procurador-Geral de Justiça, Haley de Carvalho Filho; o Deputado Estadual e 

Presidente da Comissão de Direitos Humanos e Cidadania da Assembleia Legislativa do 

Estado  do  Ceará, Renato  Roseno, neste  ato  representando a  Assembleia  Legislativa  do 

Estado do Ceará; a  Corregedora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará, Maria 

Neves Feitosa Campos; a Ouvidora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará, Loraine 

Jacob Molina; o Promotor de Justiça e Vice-Presidente da IAP, Manuel Pinheiro Freitas; o 

Presidente da Caixa de Assistência dos Advogados do Ceará - CAACE, Waldir Xavier de 

Lima Filho,  neste  ato  representando o  Presidente  da  Ordem dos  Advogados do Brasil  -  

Secção Ceará, José Erinaldo Dantas Filho; a Procuradora de Justiça aposentada e Diretora de 

Apoio  aos  Aposentados  e  Pensionistas  da  Associação  Cearense  do  Ministério  Público  - 

ACMP, Fátima Diana Rocha Cavalcante, neste ato representando o Promotor de Justiça e 

Presidente da ACMP, Herbet Gonçalves Santos; a Promotora de Justiça e Secretária dos 

Órgãos Colegiados, Liduína Maria de Sousa Martins; e a Cofundadora do Movimento Mães 

da Periferia e mãe do jovem Álef Souza (vítima da Chacina do Curió), Edna Carla Souza 

Cavalcante, representando as Mães do Curió. Após a saudação aos integrantes do Colégio de 

Procuradores  de  Justiça  presentes  e  os  que acompanhavam a  sessão de  forma virtual,  a  

Presidência declarou aberta  a  9ª  Sessão  Solene  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça, 

designada com fundamento no artigo 22,  inciso  I,  do Regimento Interno do Colégio  de 

Procuradores de Justiça. Após a execução do Hino Nacional Brasileiro, foram registradas as 

presenças das autoridades a seguir relacionadas: Marina Araújo, Coordenadora Adjunta do 

Centro  de  Defesa  da  Criança  e  do  Adolescente  do  Estado  do  Ceará;  Mara  Carneiro, 

Coordenadora Geral do Centro de Defesa da Criança e do Adolescente do Ceará – CEDECA; 

Iuri Chagas de Carvalho, Procurador Geral Executivo Assistente da Procuradoria Geral do 

Estado do Ceará, Representando o Procurador Geral do Estado do Ceará, Rafael Machado 

Moraes;  Osemilda  Maria  Fernandes  de  Oliveira,  Procuradora  de  Justiça  Aposentada  e 
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Membro  do  Conselho  Superior  da  Associação  Cearense  do  Ministerio  Público;  Daniele 

Carneiro  Fontenele,  Promotora  de  Justiça  e  Chefe  de  Gabinete  do  Procurador–Geral  de 

Justiça  do  Estado  do  Ceará;  Leila  Regina  Paiva  de  Souza,  Presidente  da  Comissão  de 

Direitos Humanos da Ordem dos Advogados do Brasil – Secção Ceará; Rachel Saraiva Leão, 

Coordenadora  do  Núcleo  de  Apoio  aos  Programas  de  Proteção  do  Estado  do  Ceará, 

representado  a  Secretária  dos  Direitos  Humanos  do  Estado  do  Ceará;  Ingrid  Leite, 

Coordenadora  de  Monitoramento  do  Centro  de  Defesa  da  Criança  e  do  Adolescente  do 

Estado  do  Ceará  –  CEDECA;  Emanuel  Fonteles,  Advogado;  Evelyne  Oliveira  Amorim 

Matos de Freitas Morais, Advogada; Thiago de Holanda, Coordenador Técnico do Comitê de 

Prevenção e Combate à Violência da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará; Ricardo 

Rabelo de Moraes, Promotor de Justiça e Assessor de Políticas Institucionais do Ministério 

Público do Estado do Ceará, e Jackceline de Carvalho, Membro da Associação Cearense de 

Imprensa.  Iniciado o  rito  de  posse  do  Procurador  de  Justiça  Alcides  Jorge  Evangelista 

Ferreira no Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, mandato 2024/2025, a 

Promotora de Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados, Liduína Maria de Sousa Martins, 

fez a leitura do Termo de Posse e Exercício, que foi assinado pelo  Procurador de Justiça 

Alcides Jorge Evangelista Ferreira e pelo Procurador-Geral de Justiça, Haley de Carvalho 

Filho. A seguir, o empossado prestou compromisso legal nos seguintes termos: “Ao tomar 

posse e entrar em exercício nas funções do cargo de Membro do Órgão Especial do Colégio 

de Procuradores de Justiça, prometo desempenhá-lo com eficiência e seriedade, promovendo 

a defesa da ordem jurídica, do regime democrático e dos interesses sociais e individuais 

indisponíveis e à fiel observância da Constituição e das Leis”. Na sequência, foi prestada 

homenagem aos membros do Ministério Público do Ceará que se aposentaram no ano de 

2024:  Lúcia Maria Bezerra Gurgel (Procuradora de Justiça);  Marcos Tibério Castelo Aires 

(Procurador de Justiça); Rita de Cássia Menezes (Procuradora de Justiça); Vera Lúcia de 

Carvalho Brandão (Procuradora de Justiça); Gláucia de Deus Ribeiro (Promotora de Justiça) 

e Fernando Antônio Martins de Miranda (Promotor de Justiça). Dentre os homenageados, 

estavam presentes Lúcia Maria Bezerra Gurgel, Vera Lúcia de Carvalho Brandão e Fernando 

Antônio Martins de Miranda, que receberam placas de homenagens das mãos do Procurador-

Geral de Justiça, Haley de Carvalho Filho, e da Procuradora de Justiça Decana, Francisca 

Idelária  Pinheiro  Linhares.  Fez  uso  da  palavra,  em  nome  dos  membros  aposentados,  a 
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Procuradora  de  Justiça  Lúcia  Maria  Bezerra  Gurgel,  que  fez  breve  discuso  pelo  qual 

agradeceu  a  honraria  recebida.  A seguir,  a  Associação  Internacional  dos  Promotores  de 

Justiça  –  IAP,  prestou  homenagem aos  Promotores  de  Justiça  do  Estado  do  Ceará  que 

atuaram  no  Caso  Curió,  com  entrega  de  certificados  pelo  Promotor  de  Justiça  e  Vice-

Presidente da IAP, Manuel  Pinheiro Freitas  aos seguintes membros:  Alice Iracema Melo 

Aragão;  Geraldo  Nunes  Laprovitera  Teixeira;  Luís  Bezerra  Lima  Neto;  Mônica  Kaline 

Barbosa de Oliveira Nobre; Rafael Matos de Freitas Morais; e Vicente Anastácio Martins 

Bezerra de Sousa. Também foram laudeados pela atuação no Caso Curió, com recebimento 

de certificados de menção honrosa do Ministério Público do Estado do Ceará, os seguintes 

Promotores  de  Justiça:  André  Clark  Nunes  Cavalcante;  Antônio  Carlos  Torres  Fradique 

Accioly; Eloilson Augusto da Silva Landim; Felipe Diogo Siqueira Frota; Francisco Elnatan 

Carlos de Oliveira Júnior; Francisco Rinaldo de Sousa Janja (Procurador de Justiça); Franke 

José  Soares  Rosa;  Geraldo  Nunes  Laprovitera  Teixeira;  Humberto  Ibiapina  Lima  Maia 

(Procurador  de  Justiça);  Joseana  França  Pinto;  Luís  Bezerra  Lima  Neto;  Márcia  Lopes 

Pereira; Manoel Epaminondas Vasconcelos Costa (Promotor de Justiça aposentado); Marcos 

William Leite  Oliveira (Ex-Procurador de Justiça e  atual  Desembargador do Tribunal  de 

Justiça  do  Ceará);  Marcus  Renan  Palácio  de  Morais  Claro  dos  Santos;  Mônica  Kaline 

Barbosa de Oliveira Nobre; Oscar Stefano Fioravanti Júnior; Rafael de Paula Pessoa Morais; 

Rafael Matos de Freitas Morais; Vicente Anastácio Martins Bezerra de Sousa; e Ythalo Frota 

Loureiro.  Manifestaram-se  o  Promotor  de  Justiça  e  Vice-Presidente  da  Associação 

Internacional  de  Promotores  de  Justiça,  Manuel  Pinheiro  Freitas,  o  qual  ressaltou  a 

relevância e singularidade da premiação da IAP e a importância da atuação dos membros 

agraciados no processo da Chacina do Curió, e a Promotora de Justiça Alice Iracema Melo 

Aragão, ocasião em que agradeceu a condecoração recebida em nome dos demais membros. 

Por fim, o Procurador-Geral de Justiça, Haley de Carvalho Filho, proferiu breve discurso, 

congratulando o empossado e os homenageados,  agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a presente sessão solene, da qual, Patni Mendonça Tupinamba, Técnica Ministerial 

e Gerente de Apoio do Colégio de Procuradores de Justiça, minutou a presente ata, revista e 

lavrada pela Promotora de Justiça, Secretária dos Órgãos Colegiados,  Liduína Maria de 

Sousa Martins, que após lida e aprovada, será devidamente publicada.
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